

2021年以来,邵东市委、市政府高位推动,有序推进全域旅游建设,促使文旅产业蓬勃发展。

在邵东市委、政府的坚强领导下,邵东市文化旅游广电体育局深入推进文旅融合发展,完成了贺绿汀故居陈列布展工作,成功申报灵官殿衡宝战役旧址及纪念设施、李寿轩故居、严怪愚故居为省级文物保护单位,并完成了荫家堂附属工程、袁国平故居、匡互生墓、王家栋墓、康阜亭周边环境整治工程,在余湖山、魏家桥樱花园等景区(点)新建旅游厕所5座,新增厕位140个。

今年,该局加大非物质文化遗产保护工作,推动非遗与旅游深度融合,奋力谱写文旅发展的崭新篇章。

文旅融合,产业发展提质增效

2021年,邵东市接待国内游客176.7849万人次,国内旅游总收入达22.6478亿元。

邵东市文旅广体局牵头完成了《邵东市全域旅游总体规划》和《邵东市十四五文旅广体融合发展规划(2021—2025)》编制工作,并编辑印刷了《庆祝中国共产党成立100周年暨邵东市首届“文旅融合·多彩生活”摄影作品集》。

为更好地推动文旅融合发展,该局加快旅游基础设施建设,着力推进旅游厕所建设,在余湖山、魏家桥樱花园等景区(点)新建旅游厕所6座,新增厕位160个,并投资30万元新建旅游指示牌12处。同时,积极向省、市申报文旅项目,衡宝战役邵东市灵官殿镇红色纪念园项目进入省级扶持项目库。

该局积极指导怡卉园景区提质升级改造。目前,该项目已投资250万元完成了景区大门的改建,投资50万元新建了茶卡盐湖——天空之境项目,投资350多万元的小火车、卡丁车游乐场项目正在新建,新征地600多亩进行二期开发。此外,该局还指导邵东市兴祥生态农业有限公司雷公坪分公司投资1200万元新建了航空飞行营地。

充分利用商旅融合,开展会展旅游宣传促销活动。该局积极组织参加2021湖南(国际)文化旅游产业博览会暨文化和旅游装备展、2021中国—东盟博览会旅游展、“邵阳人游邵阳”系列活动等宣传促销活动,大力提升了邵东文化旅游的知名度和市场影响力。

邵东文旅发展谱新篇

曾书雁 龙得水



荫家堂。

创新发展,加快转型升级进程

近年来,为积极推进文旅市场繁荣发展,邵东市文旅广体局大胆革新,出台相关支持扶持产业发展优惠政策措施,鼓励引导民间资本投入文旅广体行业,促进行业转型升级,做大做强文旅广体产业。

为继续推动文化、广电、体育与旅游深度融合,邵东市文旅广体局积极探索文旅发展新模式,推出新举措,不断提升邵东文化旅游的知名度和市场影响力。该局引导各相关单位、文旅景点制作好旅游标识标牌,完善乡村旅游基础设施和服务功能。该市怡卉园、翰林农庄、魏家桥樱花园、流光湖景区、余湖山风景名胜区提质升级持续推进,并做好“农旅结合”文章,推动乡村旅游等新产业、新业态发展,逐步探索形成稳定的乡村旅游利益联结机制,实现旅游富民。此外,依托邵东国际商贸城、缤

纷环球城、廉桥药都产业园为核心的商贸城,大力发展商贸旅游;依托仙槎桥五金特色小镇、邵东智能制造,大力发展工业旅游;推动文物保护、维修和利用,加强文物安全隐患排查。

邵东市文旅广体局还组织开展严怪愚故居、余湖山云霖寺及贺民范故居维修工程,申报袁国平故居陈列布展和周边环境整治、荫家堂陈列布展及保护利用项目;完成邵东市文物保护规划编制,启动文物调查勘探工作;依托贺绿汀故居、袁国平故居、野鸡坪精神陈列馆、衡宝战役灵官殿镇红色纪念园等,着力打造好红色旅游基地。此外,依托重点景区,积极引导培育好杨桥文旅特色小镇、绿汀乡村音乐特色小镇、仙槎桥五金特色产业小镇和廉桥中药材特色小镇建设;积极推动演艺和旅游融合,探索专业院团与景区常态化合作模式。



邵东国际商贸城



乡村振兴公益宣传

邵东市:

中药材产业助力乡村振兴

邵东市火厂坪镇多特农业千亩药材基地:邵东市多特农业基地创立于2013年,围绕中药材产业发展,突出标准化规模基地建设,着力提高邵东中药材产业现代化水平,建成标准化中药材园区5000余亩;建成中药材初加工厂1个,年产中药材干产品1000吨;建立电商销售平台1个,发展电商经营渠道,通过构建公司+合作社+基地+农户+线上线下的销售模式。

该基地先后获评邵阳市农业科技示范基地、湖南省林业产业龙头企业、湖南省林下经济示范基地、现代农业特色产业园省级示范园、湖南省创新创业带动就业优质初创企业、国家级专家服务基地。

邵东市廉桥医药工业科技园鸟瞰图:邵东市廉桥中药材市场,是唯一坐落在乡镇的中药材专业市场,是中国南部中药材的重要集散地,目前在全国17大中药材专业市场中综合排名第4。市场内经营中药材2000余种,日吞吐药材400多吨,年交易总额逾120亿元。

